

Ενίσχυση της γυναικείας και νεανικής επιχειρηματικότητας

Δύο προγράμματα του EOMMEX για την επιχορήγηση νέων δραστηριοτήτων, προϋπολογισμού 30.000 έως 200.000 ευρώ

ΝΕΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ για την ενίσχυση της νεανικής και γυναικείας επιχειρηματικότητας υλοποιεί ο Ελληνικός Οργανισμός Μικρών Μεσίων Επιχειρήσεων και Χερσολογίας (EOMMEX), στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» που παρουσίασε ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Κ. Χατζηδάκης με στόχο τη στήριξη κοινωνικών ομάδων που συναντούν μεγαλύτερες δυσκολίες στην αγορά εργασίας.

Πρόκειται για την επιχορήγηση υποψήφιων νέων επιχειρηματιών με ποσό που φθάνουν το 50% του συνολικού προϋπολογισμού για τη δημιουργία νέας επιχείρησης και έως το 60% για τα νησιά κάτω των 5.000 κατοίκων. Οι ενδιαφερόμενοι, νέοι ηλικίας 18-39 ετών και γυναίκες έως 55 ετών, μπορούν έως το τέλος Ιουνίου να υποβάλουν ηλεκτρονικά τις αιτήσεις τους στην ιστοσελίδα www.eommex.gr. Οπως τόνισε ο κ. Χατζηδάκης σε αυτήν τη φάση προβλέπεται η ίδρυση περίπου 800 νέων επιχειρήσεων που θα αποδώσουν ακόμα περισσότερες θέσεις εργασίας, ενώ σύντομα θα ακολουθήσουν και νέες δράσεις.

Για όλες τις δραστηριότητες, το ύψος του κατώτατου επιχορηγούμενου προϋπολογισμού καθορίζεται σε 30.000 ευρώ, ενώ ο ανώτατος προϋπολογισμός για όσους δραστηριοποιηθούν σε διάφορους τομείς θα ανέλθει σε 200.000 ευρώ (από 150.000 ευρώ που προβλεπόταν στους προηγούμενους κύκλους του προγράμματος) συμπεριλαμβανομένου και του τομέα οδικών μεταφορών (από 100.000 που ίσχυε στον προηγούμενο κύκλο).

Στους νέους κύκλους των προγραμμάτων εκδιευκυνθεί σημαντικά ο κατάλογος των δραστηριοτήτων που μπορούν να ενταχθούν, ενώ έχει μειωθεί αντίστοιχα η λίστα των μη επιλέξιμων δραστηριοτήτων και προϊόντων.

Εξαιρούνται, λοιπόν, μητά-μεταβιολέγματος που εμπίπτουν στον κανονισμό (ΕΚ) αρ. 104/2000, αυτές που συσχετίζονται με την πρωτογενή παραγωγή γεωργικών προϊόντων κ.ά.

Εξαιρούνται, ακόμα, οι πλανόδιες επιχειρήσεις, επιχειρήσεις εκμετάλλευσης TAXI, λεωφορείου ή φορτηγού δημόσιας χρήσης, καθώς επίσης εποχικές επιχειρήσεις, χωματουργικές εργασίες, φρονιτιστήρια, εργαστήρια ελευθέρων σπουδών, καντίνες, περίπτερο, φαρμακεία, νυκτερινά κέντρα διασκέδασης, αναψυκτήρια, πρακτορεία ΠΡΟΠΟ, τυχερά και ηλεκτρονικά παιχνίδια κ.ά.

Προϋποθέσεις

Δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα έχουν:

- Νέοι και νέες που έχουν γεννηθεί από το 1970 μέχρι και το 1991.
- Γυναίκες που έχουν γεννηθεί από το 1954 έως και το 1991.
- Όσοι είναι άνεργοι, μισθωτοί, ελεύθεροι επαγγελματίες και δεν ασκούν επιχειρηματική δραστηριότητα από 1/1/2008 και μέχρι την προδημοσίευση του προγράμματος.

Ως έναρξη δράσης επιχειρηματικής δραστηριότητας νοείται η ημε-



ρομηνία έναρξης επιπιδεύματος ατομικής επιχείρησης ή η συμμετοχή σε επιχείρηση ως εταίρος, ενώ δεν θεωρείται ότι ασκούν επιχειρηματική δραστηριότητα οι επιπιδευματίες που δηλώνουν τα εισοδήματά τους στην κατηγορία ελευθέρων επαγγελματιών (έντυπο Ε3), καθώς και όσοι δηλώνουν εισοδήματα από αγροτικές δραστηριότητες που φορολογούνται αποκλειστικά με βάση το αντικειμενικό σύστημα.

Στα προγράμματα εντάσσονται επιχειρήσεις με νομική μορφή που θα πρέπει να είναι είτε ατομική επιχείρη-

ση ή εταιρεία (ομόρρυθμη, ετερόρρυθμη, ΕΠΕ, ανώνυμη εταιρεία ή συνεταιρισμός).

Προκαταβολή

Απαραίτητη προϋπόθεση για τα εταιρικά σχήματα, σύμφωνα με τον κανονισμό, είναι να μετέχουν στο κεφάλαιο και στη διαχείριση της εταιρείας αποκλειστικά και μόνο νέοι ή γυναίκες, ανάλογα με το πρόγραμμα. Σημειώνεται ότι το υπόλοιπο ποσό του συνολικού προϋπολογισμού, πέραν της δημόσιας χρηματοδότησης, θεωρείται ιδιωτική συμμε-

τοχή για την υλοποίηση του έργου, η οποία μπορεί να καλυφθεί και με δάνειο από τράπεζα μέχρι ποσοστού 30% του συνολικού προτεινόμενου προϋπολογισμού.

Μετά την υπογραφή της εγκριτικής απόφασης για την υπαγωγή του έργου στο χρηματοδοτούμενο πρόγραμμα μπορεί να χορηγηθεί προκαταβολή μέχρι το 35% της δημόσιας χρηματοδότησης, εφόσον ο δικαιούχος προσκομίσει ισόποση εγγυητική επιστολή, η οποία εκδίδεται υπέρ του EOMMEX με διάρκεια ισχύος μέχρι την ολοκλήρωση του έργου.

ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΣΕ ΤΟΥΡΙΣΜΟ-ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

ΔΥΟ ΔΗΜΟΣΙΟΙ, ανοικτοί, διεθνείς διαγωνισμοί ηρακρήχθηκαν από το υπουργείο Απασχόλησης για την κατάρτιση ανέργων σε ιστιοπλοϊμα προγράμματα που θα αρχίσουν να «τρέχουν» εντός του έτους και θα υλοποιηθούν στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος (ΕΠ) για την Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού.

Ο πρώτος διαγωνισμός προϋπολογισμού 94.600.000 ευρώ, προβλέπει την κατάρτιση ανέργων σε πιστοποιημένα Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΚΕΚ), με υποχρεωτική απασχόληση σε θέματα οικολογικού περιβαλλοντικής ανάπτυξης και διαχείρισης («πράσινα» επαγγέλματα) στις δεκατρείς περιφέρειες σύγκλισης. Σύμφωνα με την απόφαση της υπουργού Απασχόλησης, οι ανώδοχοι θα πρέπει να υποβάλουν τις προφορές τους μέχρι και τις 14 Απριλίου 2009.

Ο δεύτερος διαγωνισμός προϋπολογισμού 35.400.000 ευρώ, αφορά την κατάρτιση ανέργων σε πιστοποιημένα κέντρα επαγγελματικής κατάρτισης, με υποχρεωτική απασχόληση σε θέσεις συναφείς με τον τουρισμό στις δεκατρείς περιφέρειες σύγκλισης. Οι ανώδοχοι θα μπορούν να καταθέσουν τις προφορές τους έως τις 27 Απριλίου 2009.